
 

OKVIRNI PLAN I PROGRAM RADOVA NA ISTRAŽIVANJU I EKSPLOATACIJI 

UGLJIKOVODIKA NA JADRANU 

 

Na temelju Odluke Vlade Republike Hrvatske, klasa: 022-03/14-04/98; urbroj: 50301-05/18-

14-4; od 27. ožujka 2014. godine, o provođenju postupka izdavanja dozvola i objavi javnog 

nadmetanja za izdavanje dozvola za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika na Jadranu, te 

Odluke Vlade Republike Hrvatske, klasa: 022-03/14-04/98; urbroj: 50301-05/18-14-2; od 27. 

ožujka 2014. godine o sadržaju i uvjetima javnog nadmetanja za izdavanje dozvola za 

istraživanje i eksploataciju ugljikovodika na Jadranu i kriterijima za odabir najpovoljnijeg 

ponuditelja izrađen je Okvirni plan i program radova na istraživanju i eksploataciji 

ugljikovodika na Jadranu.  

 

Preliminarna analiza seizmičkih i ostalih dostupnih podataka pokazuje da je hrvatski dio 

Jadrana nedovoljno istražen. U usporedbi s Italijom, Republika Hrvatska ima na raspolaganju 

površinu Jadrana ne manju od područja kojim raspolaže Talijanska Republika, a ima svega 

10% broja bušotina i manje od 10 % otkrivenih rezervi ugljikovodika u usporedbi s 

Talijanskom Republikom. 

 

Koristeći međunarodnu praksu, te uzimajući u obzir zaštićena područja, dubinu mora i 

geološke strukture podmorja zaključeno je da bi oko 36 822 km2 podzemlja Jadranskog mora 

bilo predmet javnog nadmetanja. U konačnom prijedlogu definirano je 29 istražnih prostora 

ugljikovodika površina od 1 020 do 1 635 km2 koji bi bili predmet javnog nadmetanja te se 

pristupilo javnom nadmetanju za dodjelu dozvola i koncesija na predloženih 29 istražnih 

prostora ugljikovodika na Jadranu.  

 

Istražni prostori u predmetu javnog nadmetanja podijeljeni su u tri skupine (sjeverni jadran, 

Srednji jadran i Južni jadran) po kriteriju dubine mora. Tako je u plitkom odobalju (sjeverni 

jadran), koje zahvaća dubine do 100 m, definirano 8 istražnih prostora, u srednjem odobalju 

(Srednji jadran) čija dubina mora prelazi 100 m određeno je 16 istražnih prostora i u dubokom 

odobalju (Južni jadran) gdje dubina mora prelazi 1 000 m određeno je 5 istražnih prostora.  

 

S obzirom na trajanje javnog nadmetanja za izdavanje dozvole za istraživanje i eksploataciju 

ugljikovodika na Jadranu, tijek i opseg aktivnosti mogu biti samo okvirno određene uzimajući 

u obzir međunarodnu praksu.  

 

Kako su istražni prostori na Jadranu podijeljeni u skupine obzirom na  dubinu mora, okvirno 

planirani radovi  podijeljeni su po svojoj dinamici obzirom na položaj istražnog prostora i na 

fazu radova. 

 

 

1. ISTRAŽNO RAZDOBLJE 
 

Istraživanje ugljikovodika u moru praćeno je brojnim aktivnostima. U početnom razdoblju 

istraživanja ugljikovodika naglasak je na 2D i 3D seizmičkim snimanjima. Paralelno s 

aktivnostima seizmičkih snimanja obavljaju se i druga ispitivanja koja bi dovela do što boljeg 

saznanja o ležištima ugljikovodika. Ispitivanja koja se očekuju na području Jadranskog mora 

su: gravimetrija, geokemijska ispitivanja, magnetometrija, telurik magnetometrija, prijelazna 



magnetometrija, batimetrija, uzimanja uzoraka s morskog dna, ispitivanje satelitskom 

gravimetrijom, snimanje stanja okoliša prije početka radova i utjecaj radova na okoliš.  

 

1.1. Plitko odobalje  (Sjeverni jadran) 

 

Uzimajući u obzir činjenicu da su povijesno istražne i eksploatacijske aktivnosti bile 

uglavnom vezane uz sjeverni dio Jadranskog mora te za taj dio postoji više podataka planirana 

je bušaća aktivnost u prvom istražnom razdoblju.  

 

Nakon obavljenih dodatnih seizmičkih snimanja, reobrade postojećih i interpretacije novih 

rezultata očekuje se izrada bušotina. Trajanje bušaćih radova previđa se između 40-60 dana 

po jednom kanalu bušotine, ovisno o dubini mora na lokaciji izrade bušotine, dubinama 

ciljanih ležišta ugljikovodika i opsegu tehnoloških ispitivanja tijekom bušenja.  

 

Završetkom prve istražne faze predviđa se novo, 3D seizmičko snimanje, nakon kojeg slijedi 

revizija dobivenih podataka i izrada studije za lokaciju druge-potvrdne bušotine.  

 

1.2. Srednje duboko odobalje (Srednji jadran) 

 

Područje srednje dubokog odobalja zahvaća najveći dio ponuđen na javnom nadmetanju. 

Kako su dubine mora u tom području preko 100 m, radovi koji će se obavljati na tom 

području uvjetovani su specifičnosti područja.  

 

U prvom dijelu ugovornog razdoblja predviđaju se radovi vezani uz seizmička ispitivanja, s 

pojačanim udjelom 3D seizmičkih snimanja na području. Kako je područje svojom 

konfiguracijom zahtjevnije, očekuje se produženje prvog istražnog razdoblja u trajanju od 6 

mjeseci u tijeku kojeg će početi izrada bušotina. Trajanje izrade bušotina,  zavisno o dubini 

mora, dubini ciljanih ležišta i opsegu tehnoloških ispitivanja tijekom bušenja, predviđa se na 

60-80 dana po kanalu bušotine.  

 

Početak drugog istražnog razdoblja time bi počeo 6 mjeseci nakon isteka prvog istražnog 

razdoblja kada bi se izvršila dodatna 3D seizmička snimanja na temelju kojeg bi bila izrađena 

studija istražnog prostora i locirana nova-potvrdna bušotina. 

 

1.3. Duboko odobalje (Južni jadran) 

 

Duboko odobalje tehnički je najzahtjevniji dio Jadrana. Najdublja točka mora je 1250 m što 

zahtjeva kompliciranija i skuplja tehnička rješenja. Zbog zahtjevnosti područja pretpostavka 

je da će investitori produljiti istražno razdoblje za zakonski predviđenih godinu dana (6+6 

mjeseci).  

 

Pripremni radovi koji uključuju seizmička snimanja te druga ispitivanja radi dobivanja 

podataka o podzemlju, planski bi trajala do kraja prvog istražnog razdoblja, dok bi prva 

istražna bušenja mogla započeti tijekom prvog produženja prvog istražnog razdoblja. Bušenje 

u dubokom odobalju, zavisno o točnoj dubini mora, dubini ciljanih ležišta ugljikovodika i 

opsegu tehnoloških ispitivanja tijekom bušenja, predviđa se u trajanju od 70-120 dana po 

kanalu bušotine.  

 



Tijekom drugog istražnog razdoblja provodila bi se dodatna 3D seizmička snimanja i izrada 

detaljne studije podzemlja te bi novo bušenje počelo tijekom drugog produljenja drugog 

istražnog razdoblja.  

 

2. EKSPOLOATACIJSKO RAZDOBLJE 
 

U slučaju kada u istražnom razdoblju dođe do otkrića rezervi ugljikovodika, investitor je 

dužan o tome obavijestiti nadležno Ministarstvo te provesti razradne radove, uključujući 

procjenu rezervi  te potvrditi količinu i kakvoću rezervi. 

 

Eksploatacijske aktivnosti sastoje se od razrade ležišta i eksploatacije bilančnih rezervi 

ugljikovodika. Glavne aktivnosti u eksploatacijskom razdoblju su izrada i opremanje 

eksploatacijskih bušotina, građenje rudarskih objekata i postrojenja (eksploatacijske i po 

potrebi kompresorske platforme), te pri isteku koncesije sanacija eksploatacijskog polja. 

Eksploatacijske aktivnosti koje će se izvoditi uvelike ovise o dubini mora na području gdje su 

potvrđene bilančne rezerve ugljikovodika, vrsti ugljikovodika (nafta, plin ili kondenzat) te o 

potvrđenim količinama ugljikovodika i stanju na energetskom tržištu.  

 

Temeljem međunarodne prakse, od trenutka otkrića do početka pridobivanja ugljikovodika 

potrebno je oko 7 godina.  

 

Početak eksploatacijskog razdoblja na području Jadrana predviđa se po isteku prvog i drugog 

istražnog perioda (i eventualnih produljenja u maksimalnom trajanju od godine dana).  

 

Sukladno Zakonu o istraživanju i eksploataciji ugljikovodika exploatacijsko razdoblje može 

trajati najviše 25 godina uz mogućnost produljenja. 

 
 


